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Анотація. У публікації встановлено зв’язок адаптивної поведінки 

особистості з її психічним здоров’ям. Проаналізовано шляхи та методи 

формування адаптивної поведінки молоді в умовах сучасного освітнього 

простору. 

Ключові слова: молодь, адаптивна поведінка, психічне здоров’я, освітнє 

середовище, заклад вищої освіти. 

 

Адаптивна поведінка – це здатність людини гнучко реагувати на зміни 

навколишнього середовища, пристосовуватися до нових умов та вимог, 

ефективно розв’язувати проблеми, які виникають, і при цьому зберігати 

внутрішню стабільність та психологічний комфорт. Вона охоплює поведінкові, 

емоційні та когнітивні аспекти, що дозволяють людині продуктивно діяти в 

умовах стресу, невизначеності або змін. Адаптивна поведінка є важливим 
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компонентом психологічної зрілості та гармонійного розвитку особистості, 

сприяє підтриманню здорових стосунків із соціальним оточенням.  

Здатність людини ефективно адаптуватися до змін і викликів довкілля є 

ключовим чинником, який сприяє збереженню та зміцненню її психічного 

благополуччя. Відсутність адаптивної поведінки може призвести до 

підвищеного рівня стресу та труднощів з управлінням емоціями, що, в свою 

чергу, може негативно вплинути на психічне здоров’я. Так, тривале 

несприйняття змін або використання неефективних способів подолання 

труднощів (наприклад, уникання чи агресивна поведінка) може сприяти 

накопиченню негативних емоцій і виникненню психічних розладів. 

Особливої актуальності проблема адаптивної поведінки набуває у 

юнацькому віці, оскільки цей період характеризується швидкими 

фізіологічними, психологічними та соціальними змінами. Юнаки зустрічаються 

з новими викликами, такими як пошук власної ідентичності, адаптація до 

соціальних норм і очікувань, академічних та професійних вимог. Так, 

студентська молодь часто стикається з численними викликами, такими як 

академічне навантаження, нове соціальне середовище та високі вимоги до 

самостійності. Аналіз результатів наукових досліджень С. Бойко, І. Булах, О. 

Купреєва, О. Кокуна, О. Конончук, Н. Пророк, О. Субіна, Т. Титаренко, В. 

Федорчук, Н. Чепелєвої, Т. Яценко та ін. дозволив виділити основні підходи та 

методи, які будуть сприяти формуванню адаптивної поведінки у студентів в 

умовах освітнього середовища закладів вищої освіти.  

Розвиток адаптивності здобувачів освіти здійснюється у ході фахової 

підготовки через використання викладачами інтерактивних та активних методів 

навчання. Ці методи передбачають особистий індивідуальний вклад кожного 

студента у навчальний процес завдяки постійній, активній співпраці усіх його 

учасників. Використання гнучких навчальних методик, які вимагають 

критичного мислення та прийняття рішень у нестандартних умовах, формують у 

студентів здатність адаптуватися до нових викликів і швидко змінювати підходи 

до навчання. Залучення студентів до навчальних проєктів і командної роботи 
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розвиває їхні вміння пристосовуватися до різних умов, ефективно співпрацювати 

та розподіляти обов’язки. 

Не менш важливим для формування адаптивності студентської молоді є 

корпоративна культура та створення у закладі вищої освіти сприятливого 

соціального середовища. Корпоративна культура – це «система, що складається 

з комплексу правил поведінки, символів, ритуалів, традицій та цінностей, 

прийнятих в організації, що є обов’язковою для всіх її працівників, сприймається 

та виконується ними» [2, с. 125]. Оптимально сформована корпоративна 

культура спрямовує учасників освітнього процесу не лише на актуалізацію 

особистих та професійних здібностей, а й на формування відчуття 

відповідальності за якість результату діяльності та зацікавленість у його 

підвищенні, гармонізацію внутрішньо-корпоративних відносин, поліпшення 

психологічного клімату в колективі. Активна участь студентів у роботі 

студентських клубів, організацій розвиває соціальні навички, допомагає 

налагоджувати зв’язки та вчитися вирішувати завдання командно. Можливість 

брати участь у соціально значущих проектах, залучення до волонтерської 

діяльності допомагає студентам розвивати емоційну чуйність і гнучкість у 

спілкуванні з різними групами людей, а отже і підвищує здатність до адаптації. 

Ефективно розв’язувати проблеми, що виникають у процесі здобуття 

молоддю професійних знань, допомагає інститут кураторства, підтримка з боку 

викладачів, старшокурсників та соціально-психологічних працівників. Регулярні 

консультації з куратором, викладачами, психологом чи соціальним педагогом 

допомагають студентам обговорювати свої проблеми, отримувати зворотний 

зв'язок і шукати адаптивні шляхи вирішення особистих та навчальних 

труднощів. Призначення досвідчених наставників, які допомагають новим 

студентам пристосуватися до умов закладу освіти, сприяє розвитку впевненості 

та допомагає швидше адаптуватися до вимог вищої освіти. 

Не менш важливим та дієвим способом формування адаптивної поведінки 

студентської молоді є психологічна підтримка, яка передбачає їх участь у 

спеціально організованих психологічних тренінгах, навчанні стратегій 
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подолання стресу та управління часом, а також психологічну просвіту та 

інформування [1; 3]. Тренінги з емоційної регуляції, розвитку резильєнтності та 

комунікативних навичок допоможуть їм навчитися керувати стресом та 

емоціями, долати труднощі, бути впевненими у власних силах, встановлювати 

нові контакти та підтримувати позитивні стосунки.  

Дієвим способом формування адаптивності у студентів будуть семінари з 

тайм-менеджменту, які сприяють покращенню організації навчального процесу, 

вчать розподіляти навантаження та знижують ризик виникнення академічного 

стресу. Краще розуміти і змінювати негативні установки та емоції, що виникають 

у стресових ситуаціях, допоможе студентам ознайомлення з техніками 

когнітивно-поведінкової терапії. Інформування студентів про важливість 

адаптивної поведінки та способи збереження психічного здоров’я сприяє їхній 

готовності до змін і зміцнює їхню стійкість у подоланні труднощів. Доступність 

матеріалів з адаптивної поведінки в цифровому форматі (відео, подкасти, 

вебінари ін.) дозволяє студентам самостійно ознайомлюватися з техніками 

адаптації. 

Поєднання цих методів допоможе здобувачам вищої освіти краще 

адаптуватися до нових умов, буде сприяти розвитку гнучкості мислення, 

емоційної стійкості. Формування адаптивної поведінки студентської молоді є 

важливим чинником збереження їх психічного здоров’я, успішного навчання та 

майбутньої професійної діяльності. 
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здоров’язбережувальних технологій в процес підготовки здобувачів вищої 
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На сучасному етапі розвитку суспільства в умовах війни, перед теорією і 

практикою вищої освіти виникають все складніші проблеми, наприклад ті, що 

пов’язані з підсиленням існуючих і пошуком нових шляхів, концептуальних 

підходів до вдосконалення професійної підготовки здобувачів вищої освіти 

(студентів). Актуальність відзначеної проблеми визначається вектором 
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